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Rappel : Au cours de I’épreuve, la calculatrice est autorisée pour réaliser des opérations de
calculs, ou bien €laborer une programmation, 4 partir des données fournies par le sujet.

. Tout antre usage est interdit.

Ce sujet comporte deux parties notées chacune sur 20 points.
Le candidat doit traiter les deux parties sur des copies différentes.

| PREMIERE PARTIE : SCIENCES PH YSIQUES

(20 points)

Premier exercice : Etude du fonctionnement d'un lave linge (10 points)

1 - Ledocumentn® 1 de I'annexe reproduit les principales 1ndlcat10ns portées sur la plaque signalétique
d'une machine a laver le linge.
1.1 - Expliciter bri¢vement ces indications.
1.2 - Déterminer la période T de la tension d'alimentation. .
1.3 - Calculer l'intensité I, du courant qui parcourt les bobinages du moteur et l'intensité I, du

courant qui alimente les éléments chauffants. '
1.4 - Choisir parmi les fusibles suivants 5 - 10 ou 15 A celui qu'il faut installer pour protéger
~ l'installation. Justifier la réponse,

1.5- Aucours d'une lessive les éléments chauffants foncuonnent pendant 3/4 d'heure et le moteur

tourne pendant 1/4 d'heure.
Calculer le prix de revient énergétique d'une lessive si le pnx du kWh. est de O, 0905 euro.

(%3
[

On considére la fonction essorage de la machine. Le tambour tourne 4l vitesse de 600 tours/minute.

2.1 - Exprimer la vitesse angulaire o du tambour en rad. st

2.2 - Le moment d'inertie du tambour assimilé€ & un cylindre creux, estJ = 0,1 kg m2.
Donner l'expression de 1'énergie cinétique de rotation W_en fonction de J et w_et calculer la
valeur de W :

2.3 - Larotation du tambour s'effectue sous l'influence d'un couple de forces _
2.3.1 - Représenter sur unschémasimplifié le tambour et le couple de forces qui s'exerce sur lui.
2.3.2 - Calculer le moment de ce couple.
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Deuxiéme exercice :  Etude de I'alcootest (10 points)

Un alcootest renferme du dichromate de potassium acidifié. Sa couleur initiale orange est due aux ions
dichromate (Cr,0.%). _

Par réaction avec l'alcool (éthanol) les ions dichromate se transforment en ions chrome III (Cr3*).
Les caractéristiques des couples oxydant-réducteur en présence sont données dans le tableau ci-apras.

Couples - E°(en V)
Cr, 0%/ Cr** 133
'% | CH,CHO/CHOH | -~ o019

1 - Justifier le fait que la réaction entre I'éthanol et les ions dichromate soit possible.
2 - On donne les équations des demi-réactions correspondant aux deux couples en présence

Crlo® + H' + & == CP* + HO

CZHSOH_ — CH3CHO + H* + ¢

2.1 - Equilibrer ces équations de demi-réactions. : ‘ :
2.2 - En déduire I'équation-bilan de la réaction d'oxydoréduction. ‘

3 - Pour qu'un automobiliste ne soit pas en infraction il faut que son sang contienne moins de 0,5 g
d'alcool par litre de sang. L'expérience montre que ce taux correspond approximativement 2
l'absorption de deux verres de vin & 12°C contenant chacun 125 mL de cette boisson.

Un degré correspond a la présence de 1 mL d'alcool pur dans 100 mL de vin.

La masse volumique de 1'éthanol est 800 kg.m soit 0,8 g.cm™

3.1 - Calculer la masse m d'alcool pur contenue dans les deux verres de vin. _

3.2 - Le volume moyen du sang dans le corps humain est 4,7 L. Si I'automobiliste est & la limite
de l'infraction, calculer la masse m' d'alcool pur qu'il posséde dans son volume sanguin.
Comparer m' & m et proposer une explication qualitative pour justifier la différence observée.
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Document N° 1

~ -.220V- 5S50Hz

Eléments chauffants : 2,5kW

- Moteur: 200W - cosgp=0,9
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